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XV. DANI POVIJESTI
Dan prvi

(27. travnja 2022.)

Poslije dvije pandemijske godine, XV. Dani povijesti na Odjelu za povijest Sveučilišta u Zadru 
konačno su se mogli održati u svom tradicionalnom obliku: licem u lice. Od 27. do 29. travnja 2022. 
godine, Udruga studenata povijesti ISHA Zadar je uz kolege iz ISHA-e Mostar, ISHA-e Osijek, ISHA-e 
Pula i ISHA-e Zagreb započela s predviđenim i pomno osmišljenim programom. U sklopu krovne 
teme „Strategije nasilja kroz povijest“, Dani su se povijesti održali preko četiri studentske radionice: 
„Nasilje kao oblik političke borbe“, pod vodstvom Veronike Mandir i Tonija Matkovića, „Zatvorski 
sustavi i načini kažnjavanja“, pod vodstvom Ivane Protrke i Valentine Marjanović, „Ciljevi i načini 
vođenja ratovanja“, pod vodstvom Krste Gašperova i Šimuna Lovrovića te „Nasilje kao zabava za 
mase (kruha i igara)“, pod vodstvom Domagoja Maslača i Fabijana Božića.

Dane je otvorio pročelnik Odjela za povijest izv. prof. dr. sc. Zlatko Begonja, koji je pohvalio 
studentsku angažiranost i aktivnost te nam zaželio daljnji uspješni rad, uz potporu matičnog Odjela. 
Također je istaknuo aktualnost ovogodišnje teme, s obzirom na rat u Ukrajini, kazavši kako je nasilje 
prisutno u svakoj kulturi te kako se mnoga vlast stjecala nasiljem, o čemu nam mogu svjedočiti tri 
totalitarna režima 20. stoljeća. Nakon govora profesora Begonje, uslijedio je pozdravni govor pred-
sjednice ISHA-e Zadar Ivane Protrke koja je iskazala zadovoljstvo što su se ovogodišnji Dani povijesti 
uspjeli održati, pozvavši sve zainteresirane na predavanja tijekom tri dana održavanja.

Nakon govora uslijedilo je pre-
davanje prof. dr. sc. Anamarije Kuri-
lić s temom „Mračna strana starog 
Rima“, o vrstama nasilja u antičkom 
Rimu, osvrnuvši se pritom na pogreš-
ne pretpostavke popularizirane kroz 
holivudske filmove o gladijatorskim 
igrama i smrti u amfiteatru: 

„Pogrešan je dojam koji se može 
steći iz gledanja filmova kako je 
publika odlučivala o životu i smr-
ti. Gladijatori su bili popularni 
„influenceri“ tog doba, koje su 
mase obožavale, a i bili su robo-
vi, odnosno dragocjena “roba” 
koja se ne ubija bez razloga. Manje je poznato da su borbe bile i koreografirane, odnosno ako 
bi u nekom trenutku životinja zaprijetila gladijatoru, drugi bi mu priskočio u pomoć.“

O okrutnosti postupanja prema zatvorenicima svjedoči njihovo bacanje pred zvijeri ili izvršenje 
smrtne kazne gaženjem od strane slonova: 

XV. Dani povijesti: prof. dr. sc. Anamarija Kurilić. Foto: Luka Perić
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„Puno su okrutniji bili prizori bacanja ljudi 
pred zvijeri. U tim slučajevima radilo se obično 
o kriminalcima koje je sud prethodno osudio 
zbog veleizdaje, isključivo robovima ili „negra-
đanima“. Osim bacanja leopardima zabilježe-
na su i druga okrutna pogubljenja u kojima bi 
kažnjenika pregazili slonovi. Bilo je i političkog 
nasilja u vidu batinaških skupina korištenih u 
političkim kampanjama ili proskripcijama, u 
kojima bi se otvorila „sezona lova“ na neisto-
mišljenike, koji su se mogli nekažnjeno ubiti, a 
ubojice su se mogle nadati i njihovoj imovini“1, 
objasnila je profesorica Kurilić.

Prvi dan zaključila je izv. prof. dr. sc. Zrin-
ka Serventi sa svojim izlaganjem: „Aleksan-
dar Veliki ili Aleksandar Grozni? Kako nasi-
ljem osigurati carstvo…?“

Završivši sa službenim dijelom programa tijekom tog prvog dana te nakon kratkog druženja i 
ispijanja kave, domaćini i gosti uputili su se prema Kneževoj palači, jednim od kulturnih dragulja 
grada Zadra, gdje su uz stručno vodstvo obišli palaču i upoznali se s njezinim izlošcima.

1  https://www.znet.hr/2022/04/27/foto-xv-dani-povijesti-na-sveucilistu-u-zadru-nasilje-kroz-povijest-od-starog-rima-
do-totalitarnih-rezima-i-ukrajine/ (pregledano 18. 8. 2022.)

XV. Dani povijesti: izlaganje izv. prof. dr. sc. Serventi. Foto: 
ISHA Zadar
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IZVORI

XV. Dani povijesti na Sveučilištu u Zadru – Nasilje kroz 
povijest: od Starog Rima do totalitarnih režima i 
Ukrajine - https://www.znet.hr/2022/04/27/
foto-xv-dani-povijesti-na-sveucilistu-u-zadru-
nasi l je-kroz-povi jest-od-starog-r ima-do-
totalitarnih-rezima-i-ukrajine/ (pregledano 18. 
kolovoza 2022.)


